



# 我县改良土壤催生盐碱地“生机”

本报讯(记者 张学法)日前,我县土壤改良、土壤污染防治等工作受到省领导肯定。多年来,我县将“守护土壤,提升地力”作为农业持续发展和县城经济发展的根本,坚持土壤治理和改良,提升了耕地质量,催生了优势特色产业,水稻生产和中药材种植已成为重要富民产业。

土壤治理和改良,降盐是关键。近几年来,我县通过筑海堤、建闸站、挡潮御卤、疏河道、兴圩区、洗盐排涝、平整地、挖塘沟、水旱轮作等举措,土壤中盐分由滩涂盐土4.650g/kg降低为耕地0.65g/kg。同时,大力实施河道轮浚和圩区联圩工程,控制内河水位,有效防止地下水抬升和土壤返碱返渍发生。实现降盐目标之后,将培肥作为重中之重,包括推行种绿肥、堆肥,并实施轮间套、精耕作,实现用养结合。实施秸秆还田,全县稻麦类秸秆机械化还田率达95%以上。推广测土配方施肥技术,按照土壤指标数据,针对水稻、小麦大宗农作物,实行按需配肥、精准施肥。作为全国首批畜禽无害化处理

试点县,我县建立了13个畜禽无害化集中处理中心,将畜禽粪污无害化处理延伸到每个养殖户,生产的有机肥和沼液全部还田。

我县以一镇一园为载体,设立废旧农膜回收集中点10个,农膜回收率达98%,建立1个县级和4个镇级农药包装物集中回收处置点,推广使用农作物病虫害绿色防控,高效低残留农药和生物农药,推行测土配方肥,有机肥和绿肥种植,推动化肥减量使用。建立229个耕地质量等级监测点和70个重金属例行监测点,每年定期监测土样和农产品,及时掌握土壤理化性状和农产品质量指标。

土壤理化性状指标得到了优化,为现代农业发展、绿色品牌创建提供了良好的基础条件。全县耕地质量等级由2015年6.23上升到2019年的5.82,适宜种植以水稻、小麦为主的大宗粮食作物,适宜栽培以蔬菜、中药材、果树、蚕桑为主的特色经济作物。

我县现有水稻种植面积100万亩,总产量达60万吨;现有稻米加工企业66家,其中国家级农业龙头企业2家,仓储量近200万吨,形成了统一收购、统一烘干、统一加工、统一销售模式,以及从种植、加工、研发到销售的全产业链条。全县中药材种植面积7.5万亩左右,其中菊花4.5万亩,菊花产销量占全国市场的70%。建成全国最大的药用菊花生产基地、国家中药材标准化生产基地、国家级白菊花标准化示范区和现代中药资源动态信息监测中心,拥有全国唯一白菊花标准化生产示范区,菊花产业成为江苏省苏北星火产业带支柱产业。

全县拥有国家绿色食品标准化原料基地37万亩、省级农作物病虫害绿色防控示范区11个、绿色优质农产品基地4个,拥有绿色产品20个、有机农产品12个,建成省级“菜篮子”基地2个、省级蔬菜园艺作物标准园2个。全县拥有规模农业产业化龙头企业240多家,其中国家级2家、省级14家。射阳大米、洋马菊花、海河西葫芦获国家地理标志商标和区域公用品牌。

# 黄沙港镇 给党员干部送“廉书”

本报讯(通讯员 王荣)日前,黄沙港镇纪委编印《黄沙港镇党风廉政建设工作手册》,发放到全体机关党员干部和各村居干部手中。

党风廉政建设工作手册中既有《黄沙港镇党委落实党风廉政建设主体责任情况》《黄沙港镇纪委落实党风廉政建设监督主体责任情况》等与党风廉政建设相关的材料,也有该镇党委印发的《黄沙港镇党员干部廉洁自律十项规定》《黄沙港镇机关事务管理制度》《村级财务管理规定》等规定制度。手册设计小巧,便于随时携带和学习。该手册的印发,不仅让廉洁自律、厉行节约的工作作风在农村基层党员干部中得到充分宣传和贯彻学习,同时更方便广大群众对照条文对党员干部加强权力运行的监督和约束,有效促进全镇党员干部改进工作作风、密切联系群众、严格廉洁自律。

# 暖心服务送到家

本报通讯员 李旭莉 李磊 记者 周蓉蓉

“您好,我们是社区的志愿者!”“您有什么需要帮助的可以告诉我们!”日前,海通镇芦鱼港社区三组村民徐兆龙家中来了一群特殊的客人,他们身着红马甲,手捧爱心用品,并自发为他家打扫起门前卫生。他们便是该社区新时代文明实践志愿者们。

徐兆龙是一名残疾人,因为身体不好,家庭情况堪忧。走访中,志愿者们详细了解他的身体状况、起居饮食、家庭成员等情况,勉励徐兆龙一家要积极乐观面对生活,注意身体健康,叮嘱他家若有困难及时向社区反映,相关部门和村干部一定会想方设法帮助解决。

据现场志愿者介绍,为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务理念,充分发挥社区志愿者在助残工作中的积极作用,近日,海通镇芦鱼港社区开展了“关心帮助残疾人,暖心服务送到家”等一系列新时代文明实践志愿服务活动,用实际行动给予残疾人及残疾人家庭帮助和关怀。活动中,村组干部和志愿者们到残疾人家中开展各类帮扶活动,尽己所能帮助他们,使他们感受到党和政府的温暖。“下一步,我们将更加关心重视和支持残疾人工作,引导志愿服务队伍入户入网,结合党员联户开展针对贫困残疾人家庭的帮扶工作,切实帮助他们解决生活中遇到的实际困难。”社区相关负责人在接受采访时表示。

## 新时代文明实践

# 施文虎：十年交出『满意答卷』

本报通讯员 郭开国

10年前,学机电专业的施文虎怎么也没想到,考入水利系统工作,干的竟是风马牛不相及的水政监察。10年来,他没有随波逐流混日子,而是不负韶华从头学起进角色,如今的他成了我县水利系统优秀的“水政兵”。

### 不懈学习“转”内行

作为一名工科生,施文虎刚开始接触行政执法时,两眼一抹黑,听不懂,说不清,不懂就学。为尽快进入角色,倔强的施文虎暗下决心,抓住一切可利用的业余时间,从头系统学起《水法》《防洪法》《水土保持法》,以及《水污染防治条例》《水利工程管理条例》等法律法规和条例,并注重学以致用,凭着这一股不服输的韧劲,施文虎从案件卷宗整理员、记录员、调查员、主办人员,一步步成长为合格的水政监察员。

好事多磨,跌倒爬起。2016年,施文虎被指派代表盐城市水利局参加全省行政执法技能大赛。由于初次参赛,在最后一轮抢答赛中,因他过于紧张导致简答题回答超时被扣分,最终团队仅获得第二名成绩,施文虎对此十分自责。事过两年,又一届技能大赛如期举行,早就憋足劲的施文虎主动报名参赛。然而,不巧的是当时恰逢全县河湖“三乱”整治关键时期。为了保证工作参赛“两不误”,他跟着市局带队领导协商封闭集训不参加,但保证按时完成任务。就这样,施文虎坚持白天处理日常事务,晚上备战行政执法竞赛。2018年12月,总决赛在苏州举行,施文虎超常发挥,连连得分,所代表的盐城代表队一路领先,提前一轮夺得期盼已久的冠军。

### 面对疑难“寻”良策

盐城河道网箱多,过半数字在射阳。历史上,地处流域河道末端,境内河宽滩阔水缓的独特资源优势,成就了全县河道网箱养殖业的发展。然而,随着养殖户无节制地扩张,县、镇政府也曾明令禁止,甚至采取过措施进行整治,但不久又死灰复燃,导致河道大面积被占,行水不畅,漂浮物聚集,水质变差。2018年初冬,县委、县政府决定开展以清理网箱、簕簕为重点的河湖“三乱”整治行动,需要水政执法队冲锋在前。如何才能巩固清理成果?针对养殖户抵触抵制整治、组织集访及行政执法周期长等问题,施文虎提出应对措施:

——精准摸底。在前期镇区调查摸底的基础上,再次精准摸排养殖户基本情况,形成谈话笔录,确保全县网箱养殖底数清楚。

——造浓氛围。通过报纸、电视、网络、微信公众号等平台,广泛宣传“三乱”整治的重要性、必要性及相关法律法规,逐户发放《清障告知书》(“三乱”整治通告)。

——联合执法。采取县镇联动、部门协同、严格执法,表彰“响应户”,主攻“钉子户”,一视同仁,不留隐患,全面推进河湖“三乱”专项整治工作。在各方携手努力下,全县仅用56天时间就将20324只网箱,785只鱼蟹、36幢鱼蟹全部拆除到位。

### 行政“冲”在前

“既然承担着这份工作,就要尽心竭力负责。”这是施文虎发自内心的话语。

2014年盛夏,有人举报县城一学校擅自开凿地下水井。主办此案赶到现场的他,发现负责后勤的校领导竟是他当年的班主任。老师说,学校其实也不想凿井,可全校师生近5000人,用水高峰水压太低根本不够用。施文虎当即向老师表明态度,此事理通法不通,有问题可想办法解决。在他奔波努力之下,县水务公司对学校供水管网进行改造,帮助学校解决了水压不足问题,所凿之井也及时被封填。

三年前,建湖县上冈镇曹跃霞为给身患绝症的丈夫治病欠下外债近20万元。丈夫去世不久,女儿又患上难以治愈的红斑狼疮。外债要还,女儿的病得治,曹跃霞为尽快挣钱还债和给女儿治病,在射阳亲戚帮助下,来到合德镇境内运棉河堆堤上,先后贷款近20万元,利用宽阔河坎及水面搞起大规模的鸭鹅养殖。就在曹跃霞一家将未来生活的希望押在规模水禽养殖上时,射阳境内河道“两违”整治全面展开。一家人不知所措,曹跃霞更是欲哭无泪,因为她懂得政府搞整治是为了让水更清、岸更绿,自家作为外来用户没有理由抗拒,可若真的关了这水禽养殖场,住后一家的日子怎么过?“你们也不要担心,只要不在河坎水边上养殖让水禽污染河流,若是搬到林地或荒废地上搞圈养是允许的。”“窑门做宣传动员的施文虎提出解决办法。他向局领导反映该户特殊情况,在系统内为其发动捐款32550元。“人家施文政如此关照体谅我家这外来养殖户,我们也不能拖人家工作的后腿。”曹跃霞即刻着手出售成鹅、搬迁幼鹅,离开河坎堆堤,清除原有养殖棚舍。

10年来,施文虎从一个行政执法“门外汉”,发展成今日的执法能手,向组织交出了一份满意的答卷,先后多次被市县委主管部门表彰为“优秀共产党员”“优秀水政监察员”。



位于新坝镇的瑞江特种纱线有限公司,生产的粗纱、双股线等产品主要销往日韩、欧美国家。截至目前,公司已实现开票销售1000多万元。图为车间忙碌的场景。 盛诚 蒋雯杰 摄

# 社区“创文”正酣

本报通讯员 薛丹枫 记者 杨向东



时入深秋,天气渐凉。可合德镇大街小巷的“创文”热情却没有降温。10月17日下午,记者来到交通路社区的德发路上,目光所及都是辛勤忙碌的身影:社区保洁人员、志愿者、居民们正活跃在社区的主次干道、大街小巷,打扫卫生、清理绿化带杂草,社区面貌焕然一新。

“社区‘创文’活动开展以来,坚持宣传与实干相结合,大力宣传‘创文’重要性并积极组织人员开展‘创文’工作,不断增强居民的文明卫生意识和参与意识。”正在辖区小道上对日常保洁工作进行督查的社区党总支书记刘宏霞告诉记者,“我们对辖区内的无物业管理小区、后街背巷进行彻底整治。目前,辖区内环境卫生问题基本整治到位,现处于常态化保洁阶段。”

该社区“创文”工作取得了明显成效,赢得居民好评,大家纷纷参与到“创文”行列。家住庆南小区的居民王德海,是一位退休在家的老人,常年积极参加社区活动。他便主动联系社区,加入到“创文”工作中来。“其实,并不是穿上红马甲、戴上红帽子就是志愿者。”代表许多市民的心声的王德海说,“‘创文’离不开你我他,每个居民都应该是‘创文’志愿者,如果真正做到这一点,我们城市的文明程度会得到极大提升。”

“‘创文’不仅是党政机关的工作,同时也是关系百姓生活的一件大实事,只有县城环境干净卫生,才能让居民拥有更好的生活环境和健康的身体。我们希望广大市民积极参与到‘创文’工作中来,为创建全国文明城市作出应有的贡献。”刘宏霞诚恳地向居民发出呼吁。



10月14日,射阳电信分公司组织办公室支部全体党员到盐城市红色教育基地、合德镇发鸿红色文化传习所开展实践党课教育活动。图为实践党课现场。 陈允标 摄

# 脱贫攻坚在行动

本报记者 盛诚 通讯员 吉宗艳

今年10月17日是第7个“国家扶贫日”。当日上午,县扶贫办联合县农业农村局、教育局、民政局等单位在太阳城步行街中心广场举行“国家扶贫日”现场宣传活动,展示扶贫成果,引导社会各界关注贫困问题,了解扶贫政策,关心扶贫工作。

活动现场,县教育局工作人员为市民讲解政策,“根据您提供的材料,您家这种情况符合教育扶贫政策,您的孩子考上大学,可以申请‘助学扶贫’补助,祝您孩子学业有成。”“太感谢了,我马上就带着材料去申请。”

县扶贫办相关负责人告诉记者:“近年来,在县委、县政府的坚强领导下,我县脱贫攻坚工作取得明显成效。今年是脱贫攻坚战决胜之年,我们通过政策宣传、实地帮扶等,让所有贫困人口一个不少地精准脱贫,一户不落地步小康。”

“今天参加活动,我仔细看了展板和宣传材料,非常感动。一串串数字、一幅幅图片,是‘脱贫攻坚战’最真实的记录,我们作为年轻一代,更要勇挑重担,巩固脱贫攻坚成果,创造幸福生活。”参加活动的市民徐进宇说。

市民孙秀华是四明镇的一个低收入农户,当地政府为她开在菌菇生产企业找了一份工作,每个月能有2500块钱的收入,她如今的日子一天比一天好。参加扶贫日活动,她深有感触地说:“以前没有稳定的收入来源,靠着几亩地,日子过得很拮据,后来镇政府给我安排了工作,还帮我解决了一些实际困难,我也重新树立了生活信心,听党话、跟党走,小康路越走越宽广。”

# 七嘴八舌话丰收

本报通讯员 陈洪飞 记者 周蓉蓉

10月16日下午,在临海镇苇荡小学大门口,聚集着十几个等候学生放学的学生家长,大家七嘴八舌地拉起家常。

“大家让一让!”这时一辆装着满满一车何首乌的电动三轮车从大家面前经过,车主吆喝着让大家让道。

该镇六垛居委会三组居民张长海说:“乖乖,这是哪家的?满满一车何首乌,恐怕有千把斤吧?”

“呵呵,有的人家收成比这还好,你问一下李龙富家收了多少?”该镇三组居民吴梅说。

跨坐在电瓶车上的陈娟追问了一句:“龙富家,你家比这还多?”

“龙富,你今年收了多少斤何首乌?”居民们都把话题和目光转移到李龙富身上。

李龙富笑着说:“我家今年收成不算多,晒干只有1300多斤,多的你们还不知道,你们问一问王达成家吧!”

“还有比你家多的?今年夏季雨水多,你们是怎样做好管理的?”

“达成,你家比龙富家收成还好?怎样管理的?说说看……”王达成笑着说:“李龙富谦虚了,我只不过比他家多收了二三百斤而已。”

李龙富接过话茬:“达成家今年收了1600多斤何首乌干,比我家乡多300多斤,卖了将近4万块钱。”

王达成高兴地说:“今年夏季雨水多,我经常清沟排水,防涝渍。同时在五六月开花前每亩施饼肥50公斤,促进块茎生长,提高产量。”

李龙富笑着说:“这就是他家今年何首乌丰收的主要原因,我劝大家向他家学一学。”

“好,记住了。夏季经常清沟排水,五六月开花前每亩施饼肥50公斤……”

